История учит даже тех, кто не хочет у нее учиться



КОЛЬ 1 КАЗ Т ИЮЛЬ 2023 № 7 (199)



Газета Магаданского областного отделения КПРФ. Наш сайт: kprfmag.ru

С ДНЁМ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА!



ДОРОГИЕ МОРЯКИ! УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ФЛОТА!

От имени Магаданского областного отделения КПРФ и от себя лично поздравляю вас с Днём Военно-Морского Флота! В последнее воскресенье июля на всем протяжении морских границ нашей Родины, от Владивостока до Калининграда, от Североморска до Севастополя, во всех портах нашей страны отмечается один из всенародно любимых праздников — День Военно-Морского Флота. Для нас это — особая дата, символизирующая непобедимость Русского флота, заложенного в 1696 году императором Петром Первым.

Флот в нашей стране создавался усилиями многих поколений русских людей, столетиями обеспечивал силу и славу нашей Державы. ВМФ России является достойным преемником Советских Военно-Морских сил, а те, в свою очередь, проявив невиданное доселе мужество в годы Великой Отечественной войны, как и все десятилетия динамичного развития СССР, являлись славными продолжателями боевых традиция адмиралов Федора Ушакова, Дмитрия Сенявина, Ивана Крузенштерна, Фаддея Белингсгаузена, Михаила Лазарева, Павла Нахимова, Степана Макарова.

Не забываем мы и блистательную плеяду со-

ветских флотоводцев: Николая Кузнецова, Сергея Горшкова, Владимира Трибуца, Льва Галлера, Арсения Головко, Ивана Исакова, Владимира Касатонова и многих других адмиралов Советского ВМФ. Профессия военного моряка всегда была в особом почёте, являясь образцом мужества, выдержки и чести. Этот праздник для нас – не просто дата в календаре, это образец воинской доблести и беззаветного служения Отечеству. Мы по праву гордимся моряками и верим – безопасность России в надёжных руках!

Особую благодарность выражаю ветеранам ВМФ за мужество и верность долгу, преданность флоту. Благодаря вам современное поколение моряков достойно продолжает славные флотские традиции. От всего сердца желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья и благополучия. Пусть на берегу вас всегда ждут счастливые лица родных и близких! Спокойного моря и семь футов под килем!

Иван Андрусяк, первый секретарь Комитета Магаданского областного отделения КПРФ

YBAXKAEMLIE BOEHHLIE MOPAKKI, BETTERAHLI QAOTAI

От всего сердца поздравляем вас с Днем Военно-Морского Флота!

Этот праздник дорог многим нашим землякам – тем, кто охраняет морские рубежи России, кто ждет на берегу, кто строит корабли для нашей великой державы. В этот день мы с особой гордостью говорим о заслугах российских военных моряков, преумножающих боевое мастерство и бережно хранящих традиции флотского братства. Выражаем глубокую признательность военным морякамдальневосточникам, ветеранам флота, судостроителям и судоремонтникам за добросовестный труд во имя безопасности и могущества нашей Родины,

приумножения ее морской мощи и военной славы. Первый морской парад Петр провел в Таганроге в 1699 году, а через 240 лет в честь этого парада постановлением Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) был установлен День Военно-Морского Флота, который отмечается в последнее воскресенье июля. В 1939 году, когда уже носился над морскими просторами дым Второй мировой войны, на всех флотах и базах прошли морские парады. С давних пор моряки переговариваются сигнальными флагами, и поднятые над стальными громадами кораблей бело-голубые флаги с красными звездой, серпом и молотом гово-

читайте в этом номере



О ЗАДАЧАХ КПРФ ПО БОРЬБЕ С ФАШИЗМОМ И ПАТРИОТИЧЕС-КОМУ ВОСПИТАНИЮ ПОДРАС-ТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ



КОММУНИСТЫ О ПОДОПЛЕКЕ МЯТЕЖА И НЕОБХОДИМОСТИ ЗАЩИЩАТЬ РОССИЮ. ВЫШЛА В СВЕТ КНИГА «ГЕЙ-ДАР АЛИЕВ – ВЗГЛЯД ИЗ РОС-СИИ»



ДЕНЬ ВЕТЕРАНА БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ – ПОКА ЕЩЕ НЕОФИ-ЦИАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК. НАЧАЛИСЬ ПОКАЗЫ СПЕКТАК-ЛЯ ОБ СВО В МАГАДАНСКИХ ШКОЛАХ



ПАМЯТИ БОЕВОГО ТОВАРИЩА ДЕНИСА КРОТОВА. ПИКЕТ МАГАДАНСКИХ КОММУ-НИСТОВ

рили всему миру, что кончилось время затопления кораблей в Севастополе, время цусимского разгрома, что флот вновь возрожден в том значении для державы, в каком он был при Петре Великом. Неувядаемой славой покрыли себя советские моряки, сражаясь на море и на суше в годы Великой Отечественной войны. На просторах океанов и на морской волне, на глади озер и речной стремнине, над могучими линкорами и «речными танками», над подводными лодками и стремительными катерами развевался флаг советского Военно-Морского Флота - символ отваги и бесстрашия, символ военной мощи и технического совершенства. Подлинного расцвета достиг флот в послевоенные годы, став подводным, ракетоносным, атомным, океанским, гордостью Страны Советов, ее надежным щитом, грозным стражем ее морских границ. Мощная и разветвленная система базирования и снабжения, разведки и информационного обеспечения, навигации и связи, авиация и радиоэлектроника обеспечивали эффективную и слаженную работу кораблей флота как единого организма. Лучшие вузы готовили кадры для ВМФ, десятки НИИ и КБ разрабатывали лучшие в мире системы, высококвалифицированные кадры строили корабли и подводные лодки, суда на подводных крыльях и экранопланы. Дважды переживал наш флот свой звездный час — при Петре Великом и при Советской власти. Желаем всем счастья, крепкого флотского здоровья, семейного благополучия, бодрости духа и новых успехов в ратном труде на благо нашего Отечества и во славу Военно-Морского Флота России!

С праздником!

Магаданское областное отделение КПРФ, Магаданское городское отделение КПРФ, Магаданское региональное отделение ЛКСМ, Фракция КПРФ в Магаданской Областной Думе, Фракция КПРФ в Магаданской Городской Думе, Магаданское региональное отделение Союза Советских офицеров, Магаданское региональное отделение ВЖС «Надежда России», Магаданское региональное отделение «Русский Лад», Магаданское региональное отделение «Дети войны»

Товарищи, вступайте в КПРФ! Вместе отстоим свои права!



О ЗАДАЧАХ КПРФ ПО БОРЬБЕ С ФАШИЗМОМ И ПАТРИОТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ. ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВА НА VI (МАЙСКОМ) СОВМЕСТНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК И ЦКРК ПАРТИИ

(Начало в № 6-198 от 26.06.2023 г.)

Активное участие в этой работе принимали В.И. Ленин, К. Либкнехт, К. Цеткин и другие коммунисты.

Конференция социалистических юношеских организаций в 1910 году в Копенгагене приняла решение о присоединении ко Второму Интернационалу. Перед Первой мировой войной в Международное юношеское бюро входили 15 молодёжных союзов, объединявших 170 тысяч человек.

Много внимания работе с юными товарищами уделяли большевики. Они отвергали мещанское, продиктованное волей капитала мнение, что юношей и девушек нельзя-де вовлекать в политику. Да, вовлекать их в грязную буржуазную политику — крайне нежелательно. Но в борьбе за светлые идеалы, за социализм молодёжь может и должна шагать в первых рядах.

«Всякое осуждение вовлечения в политику, хотя бы и «раннего», есть лицемерие и обскурантизм», — подчёркивал Ленин. Большевистская партия была партией молодёжи. К началу социалистической революции половину РСДРП(б) составляли партийцы в возрасте от 26 до 35 лет. А ведь тогда, сто лет назад, «политический прилавок» России был очень широк. На нём лежали программы кадетов, эсеров, меньшевиков, анархистов, монархистов, националистов разных мастей. Но народные массы — рабочие, крестьяне, думающая интеллигенция — поддержали большевистский «красный» проект. В нём они разглядели возможность спасти и возродить Россию.

Искупавшись в трёх водах, герой русских сказок, вездесущий Иванушка, преобразился в прекрасного молодца. Так и наша Родина, совершив революцию и разгромив полчища интервентов с их пособниками, сбросила с себя всё отжившее, старое, тянувшее её на дно. Она преобразилась и стала лидером мирового прогресса.

Патриотизм интернационалистов

Советский патриотизм соединил два начала: трепетное отношение к Родине, воспитанное русской культурой, и большевистский идеал справедливого мироустройства. Классовое в советском патриотизме не отрицало национальное, а опиралось на него. Соединение принципов патриотизма и интернационализма в общественном воспитании стало лучшим ответом СССР и на возраставшую угрозу фашизма.

Середина 1930-х годов была отмечена постоянным обращением к традициям русского народа. 2 мая 1933 года в Кремле на завтраке для участников первомайского военного парада прозвучала первая из известных сталинских здравиц за русский народ. 5 марта 1934 года по инициативе И.В. Сталина Политбюро ЦК ВКП(б) рассмотрело вопрос: «О постановке преподавания гражданской истории в школах». В результате появились важные решения

15 мая 1934 года было принято Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О преподавании гражданской истории в школах СССР». Определялись пути перехода к преподаванию истории с позиций патриотического воспитания. В средней школе вместо необязательных факультативов создавалась стройная система преподавания истории.

С 1 сентября 1934 года восстанавливались исторические факультеты в Московском и Ленинградском университетах. К 1938 году истфаки действовали уже в 13 крупнейших университетах Союза ССР. В вузы были возвращены историки «старой школы» Ю.В. Готье, В.Г. Дружинин, М.К. Любавский, В.И. Пичета, Е.В. Тарле, Л.В. Черепнин и другие.

18 апреля 1934 года Политбюро ЦК ВКП(б) принимает специальное решение об использовании понятия «Родина» в ходе первомайских демонстраций. 9 июня 1939 года передовица «Правды» провозглашала высшей доблестью «советский патриотизм», «любовь и преданность своей Родине». Высшим законом жизни назывались слава, мощь и благосостояние Советского Союза.

Вопрос о характере учебников по истории СССР стал ключевым в перестройке исторического образования. В 1936—1937 годах был проведён конкурс на создание учебника для начальной школы. Премию получило пособие под редакцией А.В. Шестакова. На первый план в нём выдвигались фигуры защитников и собирателей российского государства.

С середины 1930-х годов наметилось смягчение отношения власти к церкви. Как национальный герой прославлялся канонизированный Русской православной церковью князь Александр Невский — организатор отпора шведским феодалам и немецким крестоносцам. Конституция СССР 1936 года предоставила духовенству гражданские права наравне с трудящимися.

В предвоенных романах, пьесах, кинофильмах воспитывалась гордость за свою страну и народ. Таковы были пьеса В.А. Соловьёва «Фельдмаршал Кутузов», исторические романы «Севастопольская страда» С.Н. Сергеева-Ценского, «Дмитрий Донской» С.П. Бородина. Созвучным времени оказался созданный А.Н. Толстым образ Петра I и его эпохи. Зазвучали объективные оценки Ивана Грозного. Большой зрительский интерес вызывали фильмы лучших режиссёров о героических страницах прошлого.

В 1937 году в СССР были всенародно проведены Пушкинские дни. 10 февраля в Большом театре торжественно заседал Всесоюзный Пушкинский комитет, а в центре Москвы прошёл массовый митинг. В этот день «Правда» писала: «Пушкин глубоко национален, поэтому он стал интернациональным поэтом... Русский народ вправе гордиться своей ролью в истории, своими писателями и поэтами». По всей стране открывались памятники и школы имени А.С. Пушкина. Проводились научные конференции, вечера, утренники.

В сентябре 1937 года масштабно прошли мероприятия в честь 125-летия Бородинской битвы. Была реставрирована знаменитая батальная панорама Ф.А. Рубо и памятники в честь сражения.

Масштабно были отмечены 750-летие «Слова о полку Игореве», 230-летие Полтавской битвы, 125-летие со дня рождения М.Ю. Лермонтова, 100-летие со дня рождения П.И. Чайковского, юбилей М.В. Ломоносова. Празднование памятных дат способствовало распространению исторических знаний, повышало общий уровень культуры. Эта работа объединяла советский народ, выступала мощным фактором патриотического воспитания.

Советский патриотизм прошёл через суровые испытания Великой Отечественной войны. Он стал главной духовной основой Победы в борьбе с самой реакционной идеологией и порождённой ею машиной массового истребления людей. Патриотические устремления граждан СССР «не повисали в воздухе», не отрывались «от почвы». Они вырастали на героических примерах всей российской истории.

Были прочно сформированы образы народных героев, защитников Отечества, борцов за правду, добро и справедливость. В этом ряду соседствовали Степан Разин и Емельян Пугачёв, Николай Чернышевский и Виссарион Белинский, Александр Матросов и Зоя Космодемьянская. Возвышались образы государственных деятелей и полководцев: Александра Невского, Дмитрия Донского, Петра I, Александра Суворова, Михаила Кутузова, Владимира Ленина, Феликса Дзержинского, Иосифа Сталина, Климента Ворошилова, Георгия Жукова, Константина Рокоссовского, Ивана Конева. Все они прочно вошли в массовое сознание как яркие примеры беззаветного служения Родине и народу.

Идейно советский патриотизм был тесно скреплён с пролетарским интернационализмом. Широко обращаясь к русской истории, он не сводился к «русскому патриотизму». Сугубо этническое уступало в нём место общенародному. Сильной стороной этой концепции стал синтез патриотизма всех народов СССР с «общесоюзным патриотизмом». Это цементировало многонациональное социалистическое государство.

Продолжая интернациональные традиции, КПРФ выступает за укрепление солидарности левых сил на планете. Мы участвуем в Международных встречах коммунистических и рабочих партий, поддерживаем практику форумов левых сил, развиваем двусторонние контакты.

Вслед за великими победами СССР лучшей агитацией в пользу социализма являются успехи Китайской Народной Республики. Сразу после пленума ЦК для знакомства с опытом КНР в Пекин вылетает наша новая партийная делегация. КПРФ убеждена, что успехи Китая в экономике и политике, в социальной жизни, в науке и культуре приобретают универсальное значение, становятся примером для других стран.

Боевой характер советского искусства

Достойный вклад в дело преображения и защиты Родины внесло советское искусство. Союзы писателей, художников, театральных деятелей нацеливали творческие силы СССР на участие в социалистическом созидании.

«Вы должны твёрдо помнить, что из всех искусств для нас важнейшим является кино», — заявил В.И. Ленин А.В. Луначарскому в феврале 1922 года. После публикации их беседы в журнале «Советское кино» в 1933 году эта фраза стала крылатой. Она облетела мир, указывая на место кино в острой идейной борьбе труда и капитала. Огромная роль кинематографа в патриотическом воспитании масс стала неотъемлемой частью великой советской эпохи.

В 1930-е годы на экраны большой страны вышли кинокартины, мощно влиявшие на сознание миллионов людей. Они вбирали всё лучшее из сценического искусства, особенно из системы К.С. Станиславского. Советское кино находилось на передовой технического прогресса, не уступало продукции Голливуда и даже превосходило её. Главное, что отличало советские фильмы, это безграничная вера в светлое будущее человечества, готовность жертвовать собой во имя высоких идеалов, ради свободы и процветания социалистической Родины.

Патриотическими идеями пронизана классика советского кино: «Тихий Дон» (1930 г.), «Путёвка в жизнь» (1931 г.), «Чапаев» (1934 г.), «Мы из Кронштадта» (1936 г.), «Волочаевские дни» (1937 г.), «Александр Невский» (1938 г.), «Минин и Пожарский» (1939 г.), «Александр Суворов» (1940 г.), «Богдан Хмельницкий» (1941 г.), «Валерий Чкалов» (1941 г.), «Как закалялась сталь» (1942 г.), «Михаил Кутузов» (1943 г.) и другие картины.

Великая Отечественная война потребовала предельной мобилизации физических и духовных сил советского народа. Киноискусство поддерживало высокий моральный дух, формировало уверенность в победе над врагом. Выдающийся режиссёр Г.В. Александров говорил: «Нуждами фронта и тыла с первых дней войны жила и наша художественная кинематография. Был пересмотрен план производства художественных и документальных фильмов. Из него изъяли все произведения, которые не имели прямого отношения к теме защиты Родины».

С началом войны на первое место в кино вышла хроника. Благодаря ей граждане хорошо знали обстановку на фронте и в тылу. В съёмках хроники участвовало более 150 операторов: и опытные мастера, и молодёжь, и выходцы из художественного кино. Они находились в гуще событий, шли в атаку вместе с бойцами, боролись в партизанских отрядах. Многие героически погибли.

Регулярно выходили выпуски «Союзкиножурнала», киножурнала «Новости дня», «Фронтовые киновыпуски» и документальные фильмы. Выходили научно-популярные работы для бойцов РККА о советской и зарубежной военной технике, о тактике ведения боя. Важную роль играли инструктивные фильмы для населения, разъяснявшие правила поведения в той или иной ситуации. Сегодня этот советский опыт следует внимательно изучать и адаптировать к реалиям проведения специальной военной операции.

Уже в годы Великой Отечественной были созданы документальные фильмы о военных событиях: «Разгром немецких войск под Москвой» (1942 г.), «Сталинград» (1943 г.), «Орловская битва» (1943 г.), «Берлин» (1945 г.), «Разгром Японии» (1945 г.), Были сняты фильмы о борьбе в тылу врага: «Ленинград в борьбе» (1942 г.), «Народные мстители» (1943 г.).

Значительная часть киноработ после войны продолжала тему патриотизма. Они рассказывали о выдающихся революционерах, полководцах, учёных, простых людях, их роли в судьбе страны. В числе таковых: «Адмирал Нахимов» (1946 г.), «Академик Иван Павлов» (1949 г.), «Белинский» (1951 г.), «Адмирал Ушаков» (1953 г.), «Герои Шипки» (1954 г.), «Добровольцы» (1958 г.), «26 бакинских комиссаров» (1965 г.), «Михайло Ломоносов» (1955 г.), «Звезда пленительного счастья» (1975 г.), «Пётр Первый» (1980 г.), «Багратион» (1985 г.), «Война и мир» (1965—1967 гг.),

(Продолжение на 3-й стр.)

О ЗАДАЧАХ КПРФ ПО БОРЬБЕ С ФАШИЗМОМ И ПАТРИОТИЧЕСКОМУ воспитанию подрастающего поколения. Доклад председателя ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВА НА VI (МАЙСКОМ) СОВМЕСТНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК И ЦКРК ПАРТИИ

(Начало на 2-й стр.)

сериал-драма «Вечный зов» (1973—1983 гг.) и другие. В фильме «Офицеры» 1971 года прозвучала знаменитая фраза советского офицера и коммуниста: «Есть такая профессия — Родину защищать». Подчёркивая беззаветную любовь к Родине истинных патриотов, эти слова остались актуальными навсегда.

Целый ряд комитетов КПРФ и ЛКСМ РФ имеют опыт организации киноклубов, знакомят с шедеврами советского киноискусства. Активно использует это великое наследие редакция канала «Красная Линия». К его смыслам и значению обращаются авторы «Правды» и «Советской России».

Патриотическое кинонаследие СССР огромно. Это национальное достояние должно тщательно сберегаться. Сейчас, когда над Родиной вновь сгустились тучи, его особенно важно донести до новых поколений. Министерство культуры России, как и министерство просвещения, призваны гарантировать нашим гражданам возможность постоянно соприкасаться с этим удивительным пластом нашей культуры. Для фракции КПРФ в Госдуме эти вопросы должны являться объектом постоянного и пристального внимания.

Советское государство умело поднимать на щит истинных творцов. В их числе — плакатисты, художники, мастера карикатуры.

Множеством произведений обогатилось искусство плаката в тяжёлые годы Великой Отечественной. В их числе знаменитые работы И.М. Тоидзе («Родина-мать зовёт!»), А.А. Кокорекина («За Родину!»), В.Б. Корецкого («Воин Красной Армии, спаси!»), В.С. Иванова («Пьём воду из родного Днепра, будем пить из Прута, Немана и Буга!»).

Не покладая рук трудился творческий коллектив Кукрыниксы в составе М.В. Куприянова, П.Н. Крылова и Н.А. Соколова. За время войны художники создали свыше тысячи произведений. И каждое стало средством воспитания граждан. Уже 24 июня 1941 года на улицах Москвы появился их плакат «Беспощадно разгромим и уничтожим врага!», где красноармеец вонзал штык в лоб Гитлера, разорвавшего пакт о ненападении. Тогда, в первые дни войны, это рождало уверенность в победе над

Работы Кукрыниксов отличались меткостью задумки, выразительностью образов, мастерством исполнения. Многие посвящались конкретным событиям: плакат «Потеряла я колечко...» — победе в Сталинградской битве, «Под Орлом аукнулось, в Риме откликнулось» — победе на Орловско-Курской дуге и свержению вслед за этим Муссолини в Италии. Сотни плакатов и карикатур разоблачали зверства оккупантов, высмеивали нацистских главарей, вселяли в советских людей веру в победу.

После разгрома фашизма под прицелом Кукрыниксов находилась агрессивная политика стран НАТО. Серия их работ «Холодная война» писалась вплоть до второй половины 1980-х годов. Художники откликались на войны империалистов в Корее и во Вьетнаме, критиковали гонку вооружений, разъясняли миролюбивый курс Советского Союза.

В условиях развития интернета возрастает роль образов в патриотическом воспитании. Мы обязаны это учитывать, начиная с работы в социальных сетях. Следует взять всё ценное и из советского плакатного искусства. Нам нужно творчески использовать прежнии опыт в реалиях «гиориднои войны», в информационном противостоянии с коллективным Западом.

Воспитывая патриотов Советской Родины

Уважаемые участники пленума!

Совершенствуя работу по патриотическому воспитанию, современные российские коммунисты должны изучать и активно использовать плодотворный опыт советской школы.

В 1930—1940-х годах патриотизм рассматривался в СССР как целеустремлённая и действенная любовь к социалистической Родине. Советская педагогика формировала глубокое понимание преимуществ существующего строя. Воспитывались политически стойкие и смелые граждане, твёрдо верившие в правоту партии и её дела.

В годы схватки с фашизмом воспитание в школах делало упор на самоотверженный труд во имя Победы. У ребят и девчат формировалась готовность встать на защиту Родины. Их привлекали к труду на военных предприятиях, в колхозах и совхозах. Комсомольцы и пионеры помогали семьям

раненых и погибших красноармейцев. Развивалось тимуровское движение.

В 1943 году вводится раздельное обучение мальчиков и девочек для улучшения допризывной подготовки. Выделялось больше учебных часов на строевую и стрелковую подготовку, противовоздушную и химическую оборону, санитарное дело. В учебные планы 1—4 классов была введена военно-физическая подготовка, а 5—10 классов начальная и допризывная военная подготовка. Появился новый предмет — «Красная Армия и Военно-Морской Флот в годы Великой Отечественной войны».

После войны перемены в патриотическом воспитании были вызваны изменением международной обстановки. В сфере идеологии на первый план выдвигаются преданность и верность своей Родине, всему содружеству социалистических стран. Культивируются ценности интернационального общения. В оборот вводится понятие «интернационально-патриотическое воспитание». Оно развивало идею о том, что подлинный патриотизм неотделим от пролетарского интернационализма. международной солидарности трудящихся. В 1960-е годы в педагогической литературе появляется формулировка «коммунистический патриотизм».

В 1970-е годы в школах всё чаще звучит понятие «героико-патриотическое воспитание». Оно предполагало воспитание молодёжи на боевых и трудовых подвигах. Критериями работы по воспитанию юношей и девушек определялись готовность к труду и обороне СССР, вклад каждого в общенародное дело укрепления могущества многонациональной социалистической Родины.

С конца 1970-х годов широко используется термин «идейно-патриотическое воспитание». Раскрывалось величие идей марксизма-ленинизма и успехи социалистического строительства. Ставилась задача развивать чувства гражданского и воинского долга, уважения и любви к Вооружённым силам, пропаганду боевых и трудовых традиций, воспитание целеустремлённости, смелости, овладение военными знаниями, закалку и выносливость.

Одновременно школы СССР осуществляли программу военно-патриотического воспитания. Это определялось необходимостью защиты первого в мире социалистического государства и агрессивностью натовской военщины. Формы работы включали: уроки начальной военной подготовки. военно-спортивные игры, походы по местам революционной и боевой славы, соревнования по гражданской обороне, ведение уголков славы.

Таким образом, образование и воспитание в СССР были тесно связаны. Они составляли целостную, глубоко продуманную систему. Формируя способность целостно воспринимать мир и глубоко мыслить, советская педагогика тщательно выстраивала межпредметные связи. Воспитательные задачи решались в ходе преподавания истории, литературы, русского языка, географии и всех остальных предметов в школе, техникуме и вузе.

С преступным развалом СССР была погублена советская система воспитания — стройная и хорошо проработанная. КПРФ стала выразительницей общественного требования вернуть гражданскопатриотическое и морально-нравственное воспитание в школы, колледжи и вузы.

Вопреки либеральному террору «лихих девяностых» коммунисты возродили комсомол и пионерию. При активном участии КПРФ возродились традиции студенческих и поисковых отрядов. Наш закон «Образование — для всех» получил высокую оценку со стороны учителей и преподавателей, самых авторитетных специалистов в сфере просвещения.

В последние годы удалось достичь подвижек на пути изменения молодёжной и образовательной политики государства в русле требований нашей программы. Но меры властей всё ещё носят бессистемный и формальный характер. Ситуация кардинально не изменилась. Это во многом побудило нас обсудить эти злободневные вопросы на пленуме Центрального Комитета.

За молодёжь. Вместе с молодёжью

Давно известна истина: будущее принадлежит молодёжи. Неудивительно, что ещё до победы революции большевики ставили вопрос о созыве Всероссийского съезда социалистических союзов

молодёжи. Ленин был главным инициатором этого события. Ещё до Февраля 1917-го он писал в статье «Интернационал молодёжи»: «За организационную самостоятельность союза молодёжи мы должны стоять безусловно... Ибо без полной самостоятельности молодёжь не сможет ни выработать из себя хороших социалистов, ни подготовиться к тому, чтобы вести социализм вперёд. За полную самостоятельность союзов молодёжи, но и за полную свободу товарищеской критики их ошибок! Льстить молодёжи мы не должны».

Так были заложены принципы молодёжной политики Советской власти. Ленин развенчал левацкие спекуляции вокруг молодёжи задолго до того, как свою ставку на них сделали троцкисты. Вместе с тем он требовал дать молодым коммунистам максимальную самостоятельность и ответственность.

Знаковое событие произошло спустя год после установления Советской власти. В Москве открылся Первый Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодёжи. Он провозгласил создание Российского коммунистического союза молодёжи. Его главной целью было объявлено «распространение идей коммунизма и вовлечение рабочей и крестьянской молодёжи в активное строительство Советской России».

Важной вехой стал III Съезд РКСМ в октябре 1920 года. В.И. Ленин выступил на нём с докладом «Задачи Союзов молодёжи». Он поставил важнейшую цель молодых коммунистов: овладевать знаниями, учиться коммунизму. Начётничество, самомнение, карьеризм — эти болезни Ленин считал угрозой и требовал искоренять. Разрушение СССР и печальная судьба советского комсомола стали прямым доказательством ленинской правоты.

К счастью, Ленин и Сталин понимали важность кропотливой работы с молодёжью. Это оказалось особенно важным в грозовое время. В Европе пахло войной. Капитал, потрёпанный и глубоко отступивший после революции и образования СССР, грезил о реванше. Ему нужен был весь мир — мир на коленях, мир колоний и покорных рабов. Ради этого и был выращен монстр фашизма. Он был призван сеять дурман национализма, отравлять трудящихся, спасать буржуазию от гнева рабочих, направляя его на представителей других наций.

Советское руководство хорошо понимало эту опасность. Индустриализация и коллективизация, культурная революция и создание оборонного щита стали ответом на фашизацию Европы. Молодёжь в этом деятельно участвовала. Алексей Стаханов, Паша Ангелина, тысячи других представителей рабочей молодёжи помогали крепить оборону Родины.

Важную роль в борьбе с фашизмом играл комсомол. В сентябре 1933 года в Париже состоялся Всемирный конгресс молодёжи против фашизма. Часть организаций-участников входили в Коммунистический интернационал молодёжи (КИМ). Другие занимали самостоятельную позицию. Следующими шагами сплочения антифашистских сил стали всемирные конгрессы молодых сторонников мира в Женеве в 1936-м и Нью-Иорке в 1938 году.

VII Конгресс Коминтерна принял политику широкого народного фронта. Изменил свою тактику и КИМ. Молодые коммунисты объединяли широкие слои демократической молодёжи, которая понимала опасность фашизма. VI конгресс киім в 1935 году назвал первостепенной задачей антивоенное движение, борьбу за свободу, против фашизма. Теперь в КИМ принимались не только коммунистические, но и другие антифашистские юношеские организации, готовые к интернациональному сотрудничеству.

Задачи антифашистской борьбы Советская власть решала и через подходы к воспитанию и образованию.

Ещё Маркс и Энгельс разоблачали буржуазное воспитание, которое оправдывает эксплуатацию, культивирует индивидуализм, стяжательство, жажду власти и собственности. В качестве задачи коммунистического воспитания выдвигалось всестороннее и гармоническое развитие духовных и физических сил каждого члена общества.

По мнению классиков марксизма, ведущий принцип воспитания людей коммунистического общества — это соединение обучения с трудом. Как писал Маркс,

(Продолжение следует.)



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ ПОДДЕРЖАЛ СЛОВА ПРЕЗИДЕНТА РФ ВЛАДИМИРА ПУТИНА О НЕОБХОДИМОСТИ МАКСИМАЛЬНО СПЛОТИТЬСЯ И ПРИЗВАЛ ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ, ОТБРОСИВ ВСЕ АМБИЦИИ



Геннадий Зюганов также обра-

тился ко всем солдатам с призывом остановить провокации и сражаться против нацизма и фашизма, сообщает ТАСС. «Полностью поддерживаю призыв президента максимально сплотиться в это грозное и ответственное время. Всякие недоразумения между людьми бывают, но наступает момент в истории любого государства и гражданина, когда надо отбросить все свои амбиции, претензии и защищать Родину так, как мы защищали ее в 1941-1945-м», - подчеркнул Зюганов в своем телеграм-канале, комментируя ситуацию вокруг основателя ЧВК «Вагнер» Евгения Пригожина. По его словам, сегодня необходимо «остановить тех, кто, несмотря на сложную для страны ситуацию, пошел на провокацию». «Я обращаюсь непосредственно к солдатам, командирам и воинам, которых втянули в этот конфликт. Мы должны сражаться против нацизма и

фашизма. А подыгрывать американщине, англосаксам и врагам России – это последнее дело», – подчеркнул Зюганов. Он также обратился «ко всем лево-патриотическим народным силам» с призывом максимально сплотиться и поддержать солдат, участвующих в спецоперации и освобождающих Украину «от нацистов, бандеровцев и фашистов».

Как сообщает ТАСС, в свою очередь, первый вице-спикер Госдумы Иван Мельников (КПРФ) отметил, что депутаты фракции неоднократно заявляли о «важности сплочения самых разных сил внутри страны перед лицом неординарных внешних вызовов». «Мы сами и спорим, и полемизируем вокруг самых разных тем, но не тех, которые связаны с вопросами национальных интересов и безопасности. Здесь принципиальный водораздел. И когда кем-то открывается внутренний фронт на этом

направлении, еще и вооруженный, мы, естественно, даем этому самые жесткие негативные оценки», - подчеркнул Мельников. Он отметил. что у армии и органов власти РФ в эти дни были запланированы «серьезные, ответственные задачи и дела, направленные на защиту и укрепление позиций» России. «Теперь все это отложено, все вынуждены отвлекать свои силы на авантюрное безрассудство, созданное «в тылу», исподтишка», – сказал депутат. Первый вице-спикер Госдумы также заявил, что не сомневается в том, что «все разрешится в соответствии с теми заявлениями, которые сделали первые лица страны». «Но сколько проблем и угроз мятежные действия создали жителям России. Нужно сделать все, что в наших силах, чтобы причиненный урон был минимальным», - добавил Мельников.

ИА Красная линия

ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦК КПРФ Ю.В. АФОНИН ВЫСТУПИЛ В ПРОГРАММЕ «60 МИНУТ» НА ТЕЛЕКАНАЛЕ «РОССИЯ-1», ПИШЕТ ИЗДАНИЕ «КПРФ,РУ».



Подводя итог мятежа ЧВК «Вагнер», Юрий Афонин подчеркнул, что главным фактором, предопределившим его поражение, стало единство нашего общества перед лицом этой угрозы. Граждане, армия и другие силовые структуры, общественные организации, политические партии консолидировались в неприятии действий и намерений мятежников. На Западе этого не ожидали, там рассчитывали, что удастся расколоть российское общество. Похоже, они так и не научились понимать душу России, нашу способность сплачиваться в период испытаний. Первый зампред ЦК КПРФ обратил внимание на идеологическую платформу мятежа, которую Пригожин сформулировал в ряде видеороликов, распространенных незадолго до

мятежа. Он сделал там немало броских антиэлитных заявлений, грозил нехорошим обитателям «дворцов на Рублевке». Но вот примечательный момент. В одном ролике он упомянул Артемовский завод шампанских вин, который вагнеровцы взяли при штурме города. Глава ЧВК выразил мнение, что этот завод обязательно должен быть сохранен за его собственниками. Между тем, речь идет об украинских олигархах, присвоивших этот построенный в советское время завод в ходе приватизации, которая на Украине была столь же несправедливой, как и в России. Плюс эта украинская олигархия занимает сейчас просто люто антироссийскую позицию. Неужели не очевидно, что единственным справедливым решением является национализация ее собственности на освобожденных территориях? Но Пригожин обосно вал свою позицию так: частная собственность должна быть священна и неприкосновенна! И как после этого можно серьезно воспринимать антиэлитную риторику предводителя мятежа?

Не менее примечательна попытка Пригожина дискредитировать мотивы специальной военной операции. В своем ролике он заявил, что 8 лет на Донбассе «мы били по ним, они били по нам», но при этом «ничего сверхординарного не было». Спрашивается: зачем умалчивать о том, что украинские каратели 8 лет били не столько по противостоящим им ополченцам ДНР и ЛНР сколько по жилым кварталам городов Донбасса и убили при этом тысячи мирных жителей? И как соотносятся эти слова Пригожина с тем, что рядовые вагнеровцы самоотверженно сражались с укронацистами, многие – еще с 2014 года? Сражались и погибали. За что и зачем они тогда сражались? Вырисовываются две очень существенные позиции: олигархическая собственность - священна и неприкосновенна, а СВО можно было и не начинать. Но, если задуматься, это именно программа прозападной олигархии, которая хочет восстановить свой компрадорский бизнес с Западом, пусть и ценой поражения страны.

Юрий Вячеславович прокомментировал также встречу президента России с военными в Кремле, на которой глава государства поблагодарил их за решительные действия при противостоянии мятежу. Это был действительно важный шаг. Первый зампред ЦК КПРФ напомнил, что президент Белоруссии Александр ашенко в 2020 году, в период, ког да Запад пытался совершить в этой стране госпереворот, лично проехал все основные подразделения белорусских силовых структур и пообщался с личным составом. Это возымело большой эффект. Люди в погонах не подвели. Да, большинство белорусского народа поддерживало своего президента. Но агрессивное меньшинство, громившее белорусские города, остановили именно силовики, причем сделали это практически бескровно. Так удалось избежать гражданской войны.

Первый зампред ЦК КПРФ обратил внимание на ряд высказываний белорусского президента, сделанных после провала мятежа ЧВК «Вагнер». В частности, Александр Лукашенко сказал: звучат упреки в мой адрес, что я 30 лет готовлюсь к вой-

не, но именно поэтому мы сегодня живем под мирным небом. Это очень мудрые слова белорусского лидера, констатировал Юрий Вячеславович. Руководство Белоруссии в течение последней четверти века очень трезво смотрело на международную ситуацию и не строило никаких иллюзий в отношении Запада. А вот нам в России долго рассказывали сказки, что Запад – друг, что у него нет никаких агрессивных намерений. И что нам не нужно сильной армии и мощной оборонной промышленности. К счастью, сейчас эти безумные подходы отброшены.

Также Александр Лукашенко заявил: если рухнет Россия, мы останемся под обломками, все погибнем. Это принципиальная и очень важная для нас позиция. Белорусский президент неразрывно связывает судьбы на Белоруссию и Россию и ших братских народов. Лукашенко помог покончить с мятежом в нашей стране и надежно прикрывает нас с чрезвычайно опасного западного направления. В заключение Юрий Афонин сказал: историческая ситуация крайне серьезная. США сколотили против нас коалицию из более чем 50 государств. Надо создавать Государственный комитет обороны по образцу сталинской эпохи. Надо восстановить в Вооруженных Силах принцип единоначалия. Никаких частных вооруженных формирований быть не должно, рядовые вагнеровцы, ничем не запятнавшие себя, должны влиться в Российскую Армию. И, конечно, нам нельзя только обороняться. После отражения контрнаступления ВСУ мы должны пойти вперед.

ИА Красная линия

TERIMAP ANNEB — BITMIA NI POCCINN



Магадан посетил исполняющий обязанности руководителя Генерального консульства Азербайджана Шохрат Рустам оглы Мустафаев. Вместе с ним в колымскую столицу приехали авторы книги «Гейдар Алиев - взгляд из России» Михаил Черняков и Камал Акберов. Презентация монографии, подготовленной профессором СибУПК Михаилом Черняковым и доцентом НГУ-ЭУ Камалом Акберовым прошла в Магаданской областной универсально-научной библиотеке им. А.С. Пушкина. Монография была издана при поддержке генерального консульства Азербайджана в городе Екатеринбурге. Авторы провели комплексное исследование исторической роли национального лидера азербайджанского народа, выдающегося советского государственного и партийного руководителя.

ших с Гейдаром Алиевым, прослежен феномен этого выдающегося государственного и партийного деятеля СССР и Азербайджана, генерала-майора КГБ, руководителя Азербайджанской ССР, затем второго человека в руководстве СССР, свободно владевшего пятью языками (азербайджанский, русский, фарси, арабский, турецкий), в молодости бывшего разведчикомнегелегалом, резидентом в одной из стран Востока, затем контрразведчиком.

Как было отмечено авторами книги «Гейдар Алиев – взгляд из России», свой первый визит Владимир Путин, только что избранный прези-

дентом РФ, совершил именно в Азербайджан, это был не только официальный, но и неформальный визит, продлившийся несколько дней. И, по словам авторов, «в азербайджанском народе сложился устойчивый миф о том, что Владимир Путин является учеником Гейдара Алиева». Мо-

нография М. Чернякова и К. Акбарова посвящена 100-летию выдающегося государственного, партийного деятеля СССР и Азербайджана, видного партийного руководителя Гейдара Алиева.

Член редколлегии книги, исполняющий обязанности генерального консула Азербайджана в Екатеринбурге Шохрат Мустафаев, представляя монографию в Магадане, акцентировал внимание на исключительной роли общенационального лидера Гейдара Алиева в истории бывшего СССР и Азербайджана.

Он отметил, что современный Азербайджан живет и развивается благодаря идеям, философии азербайджанства, идеологии своего основателя. Выразив признательность авторам и всем, кто оказал содействие в издании книги, дипломат отметил, что в ней нашли отражение важнейшие вехи жизни и политического прошлого общенаци-

онального лидера Гейдара Алиева.

Авторы монографии Михаил Черняков и Камал Акберов подчеркнули, что, изучая документы, связанные с великим лидером, заново открыли для себя эту личность, отметив, что Гейдар Алиев всегда исходил из интересов своего народа, и тем самым сумел объединить вокруг себя тысячи людей и стать лидером своего

народа. Жизнь и деятельность Гейдара Алиева являются настоящей школой для молодежи. Авторы монографии считают, что «к величайшему сожалению, ему (Гейдару Алиеву) не удалось в свое время возглавить Советский Союз. Может быть, именно ему, человеку с большим опытом и невероятной силой воли, удалось бы сохранить великую державу. При разумных реформах,



при умелом учете тенденций развития общества СССР мог, обновляясь, развиваться. Возможно, ему удалось бы повести страну по пути близкой к каспийской модели реформ. Жаль, что история не знает сослагательного наклонения».

На презентации своими воспоминаниями о Гейдаре Алиеве поделились и магаданцы. Петр Цыбулькин отметил неоспоримые заслуги руко-



водителя республиканского КГБ, а затем первого секретаря ЦК КП Азербайджана, затем первого заместителя Председателя Совмина СССР, дважды Героя Соцтруда, кавалера пяти Орденов Ленина, Орденов Октябрьской Революции, Красной Звезды, Великой Отечественной войны и Ордена Святого Андрея Первозванного за большой личный вклад в укрепление дружбы между



народами России и Азербайджана, а также многих других наград. Игорь Дадашев, выросший в Баку, рассказал собравшимся о том, что, будучи учеником бакинской школы №160, в младших классах он неоднократно вручал цветы Гейдару Алиеву на 1 мая и 7 ноября вместе со своими одноклассниками. В ответ руководитель АзССР всегда улыбался, жал руки детям и дарил им конструкторы, или сборные модели самолетов Ту-104. Игорь Дадашев, чье детство и юность пришлись на руководство АзССР Гейдаром Алиевым, также, как и Петр Цыбулькин, высоко оценил роль и личные качества этого выдающегося партийного и государственного деятеля СССР и Азербайджана.

Олег Михайлов



Встреча с и.о. руководителя Генерального консульства Азербайджана и презентация книги М. Чернякова и К. Акбарова была организована при участии Правительства Магаданской области совместно с Азербайджанским землячеством «Бирлик». Активную роль в этом мероприятии

председатель сыграл общественной организации «Бирлик» (Единство) Рамиль Рагимов, при поддержке старейшины этой национальной диаспоры Микаила Салимова. На презентации книги «Гейдар Алиев - взгляд из России» присутствовали в качестве почетных гостей магаданские литераторы: руководитель Магаданского регионального отделения Союза писателей

России, ветеран органов безопасности полковник Петр Цыбулькин, член Союза писателей России Александр Чашин и магаданский поэт, журналист, член Союза журналистов России, Союза театральных деятелей России и Союза советских офицеров Игорь Дадашев.

В книге, написанной М. Черняковым и К. Акбаровым, после длительной работы в архивах и с людьми, непосредственно знавших и работав-

В ЭТНОПАРКЕ «ДЮКЧА» ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ВЕТЕРАНА БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ

1 июля в России отмечают неофициальный, но очень важный по смыслу праздник – День ветерана боевых действий. Торжество посвящено всем бойцам, которые когда-либо вставали на защиту Родины и принимали участие в сражениях. В 2023 году знаменательная дата пришлась на субботу.

В Магадане 1 июля прошло возложение цветов к мемориалу воинов-интернационалистов, а в 15.00 в новом этнопарке «Дюкча» состоялся концерт, организованный и проведенный силами творческих объединений Центра культуры поселка Сокол. В концерте приняли участие: Елена Гетманец, Татьяна Лукина, Виктор Морозюк, Павел Петров, артист Магаданского государственного музыкального и драматического театра Константин Благинин, ветеран боевых действий на Северном Кавка-



зе и в Специальной военной операции, кавалер Ордена Мужества Андрей Аксанов, член Союза Советских офицеров Игорь Дадашев. Самое лучшее поздравление для ветерана – это слова признательности и благодарности от тех, кого он защищал, рискуя собственной жизнью: соотечественников, детей и, конечно



же, близких. И конечно же, в этот день лучше всего звучат щемящие песни о войне и не вернувшихся домой солдатах.

Досье:

Сообщества ветеранов различных войн и локальных конфликтов уже давно выдвинули идею создания общего праздника для всех участников боевых действий. В первый раз праздник на неофициальном уровне прошел в 2009 году. С тех пор ежегодно всё больше россиян присоединяются к празднованию . этой даты. Активисты собирают подписи и направляют обращения в правительственные структуры. Высказываются по этому поводу и думские партии. День ветерана бое-



вых действий не получил пока официального статуса из-за наличия Дня памяти воинов, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, который отмечают 15 февраля – дату вывода советских войск из Афганистана. Однако многие представители общественных ветеранских организаций считают, что это торжество воздает почести не всем ветеранам, ведь речь должна идти



не только о советских солдатах-интернационалистах (афганцах). Ветераны боевых действий – это военные, участники войны на Корейском полуострове, Йеменской Арабской Республике, Вьетнаме, Алжире, Египте, Анголе, Мозамбике, Эфиопии, Афганистане, те, кто участвовал в ходе конфликтов на берегах Днестра, в Абхазии, Южной Осетии, в Боснии и Герцеговине, Косово, Сьерра-Ле-



оне, Республике Чад, Центральноафриканской республике, Либерии, Бурунди, Судане, в первой и второй контртеррористической операции в Чеченской Республике, в Ботлихском и Цумадинском районах Дагестана, в Сирии и на Донбассе. Поэтому и сегодня, в



2023 году, разговоры об учреждении всеобщего праздника ветеранов не смолкают, и эту общественную инициативу продвигают даже на уровне политических партий. Главной традицией праздника остаются встречи ветеранов. Сослуживцы собираются вместе, вспоминают дни, проведенные на фронте, обмениваются новостями. Важнейшим ритуалом остается возложение цветов к памятникам павших.





наград, ежегодно наводит порядок во дворе по месту жительства. В преддверии Дня ветеранов боевых действий Михаил Баздеров изготовил и покрасил детский уголок и скамейки у себя во дворе. При этом он организовал и привлек к совместной работе соседских детей. Трудовое воспитание, как это было в советское время, на деле прививает юным магаданцам любовь к своей малой родине и патриотические чувства.







«А СОБАЧОНОК МЯУ ПРАВДА БЫЛ?»

Пятница 23 июня была для меня обычным рабочим будничным днём. Нужно было закончить все дела, как это всегда бывает, скопившиеся именно к концу недели. Среди прочих запланированных пятничных мероприятий некоторым образом выделялось одно. Александр Чашин, с которым несколько лет назад нас свела судьба, пригласил меня в Гимназию № 30 на показ спектакля, поставленного по книге его рассказов Игорем Дадашевым. На состоявшуюся недавно премьеру я не попал, а потому с нетерпением и любопытством ждал начала представления. Интересовала меня, конечно же, заявленная тематика. Сборник рассказов, который называется «Днепр течёт в Россию», посвящен художественному осмыслению событий, происходящих сейчас на территории новых субъектов России. Любопытно было и другое: как это побывать на спектакле не просто кого-то пусть даже и знаменитого, но лично не знакомого автора, а твоего современника, более того, человека, живущего с тобой в одном городе, который ходит с тобой по одним улицам, покупает продукты в тех же магазинах, которого ты встречаешь по несколько раз в месяц. Даже было немного боязно – а вдруг не понравится? А вдруг там нет ничего талантливого, ничего достойного внимания и потраченного времени.

Но мои опасения абсолютно не оправдались. Моноспектакль, блестяще поставленный и сыгранный И. Дадашевым, буквально приковал к себе внимание без малого двухсот мальчишек и девчонок разного возраста. В гимназии был представлен сокращенный вариант постановки, включивший только три рассказа, тогда как премьерный показ охватывал пять рассказов из десяти, составляющих, собственно, весь прозаический цикл. Вот названия представленных новелл: «Солдат на могиле солдат», «Собачонок Мяу» и «Глаза полны любви, презренья и тоски».

Прямо перед показом я узнал о горе, постигшем режиссера спектакля, Игоря Дадашева. За сорок минут до показа ушла из жизни его

мама. Игорь Тофикович успокоил по телефону брата и нашел в себе силы провести спектакль, которого ждали ребята. Это истинный пример настоящего гражданского мужества, когда никакие невзгоды не могут сломить настоящего человека, гражданина и патриота.

После того, как моноспектакль закончился, юные зрители получили возможность пообщаться с автором, который тоже был в зале. Сначала дети стеснительно молчали, но как-то незаметно вопросы стали задаваться, причем всё активнее и активнее. Представители подрастающего поколения интересовались различными аспектами творчества Александра Николаевича, тем, сколько времени у него ушло на написание рассказов, как давно он пишет. Красной нитью проходила одна мысль: насколько рассказы правдивы? Какова в них доля авторского вымысла, а какова документальной основы? Ответить на это взялся И. Дадашев, показав небольшой документальный фильм, отснятый им лично во вре-. мя командировки туда, «за ленточку». Отснятого там, куда он хочет вернуться снова. Там, где наши сограждане и наши земляки мужественно сражаются, не жалея ни сил, ни здоровья, ни жизней.

Хочу отметить удивительно точное авторское название произведения. «Днепр течет в Россию». Эта великая река, беря исток в нашей стране, протекает по Украине и снова возвращается в Россию. В этой фразе двойной смысл. Во-первых, раньше, до присоединения новых регионов, Днепр тек из России в Украину, впадая в Черное море всё ещё на заграничной территории. Теперь же дельта Днепра наша, российская. Во-вторых, возвращение великой реки Днепр символизирует возвращение домой, в великое государство Российское исконно наших территорий, длительное время пребывавших вне его границ.

P.S. Мне запомнился вопрос одного мальчика, лет восьми-девяти: «А собачонок Мяу правда был?».

Леонид Семенов









BUTTONHEH OYEPEAHOÑ HAKAS KISBKIPATENEÑ





25 июня на избирательном участке округа №3 члены Магаданского областного отделения КПРФ провели работы по очистке и окрашиванию металлических и деревянных конструкций на одной из детских площадок. Коммунисты привели в порядок скамейки, столы, гимнастические лестницы, зоны для обучения скалолазанию, качели и домик «Королевская карета».

С большим энтузиазмом к работам подключились и жители прилегающих к территории площадки домов: пенсионерка и активистка Ольга Чёрных, её сосед, школьники Андрей и Павел. Жительница микрорайона Анна Владимировна в благодарность за проделанную работу от всей души поблагодарила волонтеров, приготовила и угостила всех очень вкусной окрошкой.

Слова благодарности и добрые пожелания прозвучали в адрес Магаданского областного отделения КПРФ от жителей по окончании трудового дня: «Это самое любимое место для отдыха и приятного проведения свободного времени всех жителей микрорайона, и детей, и взрослых. Спасибо вам большое!». В субботнике приняли непосредственное участие координатор, первый секретарь Комитета Магаданского областного отделения КПРФ Иван Андрусяк Дмитриевич и депутат Городской думы Марина Лисовцова.







17 июня 2023 г. на 33-м году жизни пал смертью храбрых под селом Старомлиновка, Великоновосёлковского района Донецкой области гвардии старший сержант Денис Дмитриевич Кротов. Ушел из жизни верный сын своего народа, отдавший все свои силы и воинские умения беззаветному служению Родине.

Денис Дмитриевич Кротов родился 31 октября 1990 г. в г. Магадане. Член Союза Советских офицеров с 2019 года. Неоднократно поощрялся и награждался за активное участие в деятельности ССО.

Послужной список Дениса Кротова:

Срочная служба – с 2009 года по 2010 год.

С 2011 г. - по 2016 г. контрактная служба. ФСБ.

С 2016 - 2019 служба в МВД.

с 2019 г. – 2023 г. Работал в ОГКУ ПСЦ (поисково-спасательный центр) ГО ЗНТ и ПБ Магаданской области.

Денис Дмитриевич Кротов был мобилизован в ряды ВС России 23 сентября 2022 года. Представлен к государственной награде. Посмертно. Выражаем глубокие соболезнования родным и близким Дениса Дмитриевича Кротова! Потеря сына, мужа и отца хотя и невосполнима, но его гибель не была напрасной. Он отдал высшую жертву стране, которую любил. Это делает его не чем иным, как героем, и Дениса Кротова всегда будут помнить именно таким. Мы все в долгу перед вашим сыном, мужем и отцом, ведь он отдал свою жизнь за нашу свободу, за нашу Родину. Мы вместе с вами оплакиваем потерю вашего мужественного сына, супруга и отца, а нашего товарища по Союзу Советских офицеров! Светлая память о гвардии старшем сержанте Денисе Дмитриевиче Кротове навсегда сохранится в наших сердцах!

Магаданское областное отделение КПРФ, Магаданское городское отделение КПРФ, Магаданское региональное отделение ЛКСМ, Фракция КПРФ в Магаданской Областной Думе, Фракция КПРФ в Магаданской Городской Думе, Магаданское региональное отделение Союза Советских офицеров, Магаданское региональное отделение ВЖС «Надежда России», Магаданское региональное отделение «Русский Лад», Магаданское региональное отделение «Дети войны»

ООФПРАВДА

ВАЙТЕ ПРАВ-ДУ! ЧИТАЙТЕ

ПРАВДУ!У вас есть возможность регулярно узнавать ПРАВДУ о том. что будет

происходить в жизни трудового народа во всех уголках России и за ее пределами. Подписка на газету ПРАВДА принимается во всех отделе-

ниях почтовой связи. Индекс ПРАВДЫ в 1-м томе Объединенного каталога "Пресса России"

(обложка зеленого цвета) - 50102.

Выписывайте нашу газету ПРАВДА! Передавай<mark>те</mark> ПРАВДУ знакомым!

Помогите прорвать информационную блокаду вокруг оппозиции!

ПОДПИСКА НА ГА-ЗЕТУ «COBETCKAЯ РОССИЯ ЗЕТУ «СОВЕТСКАЯ РОССИЯ»

ВОУ ГОВ В РОССИЯ»
Советская Россия» выходит в свет с 1 июля 1956 года. Газета всегда оставалась и остается верна своему названию, поддерживая и пропагандируя советские социалистичес-кие ценности, великую русскую культуру. Каталог агентства «Роспечать» (красно-бело-голубой) - подписной индекс 50124 - Объединенный каталог «Пресса России» (зеленый) - под-писной индекс 43100 Вы можете купить подписку на печат-ную версию газеты «Советская Россия» на 2023 год (период: от 1 месяца). Стоимость подписки— от 387.36 руб. Доставка изданий производится почтовыми бандеролями по России.

ДЕПУТАТ МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ГОНЧАРЕНКО СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ведет личный прием граждан по следующим

г. Магадан, ул. Парковая, 6А каб.1-5 каждый вторник с 18.00 до 20.00 Контактный телефон 8(914)851-9727 г. Магадан,

ул. Якутская, 6/ Крайний четверг месяца с 18.00 до 19.00 Контактные телефоны: 8(964)457-3377, 622855

Первый секретарь Магаданского городского комитета КПРФ помощник депутата ГД ФС РФ восьмого созыва Левченко С.Г. Капитан юстиции запаса Невский В.М. Приём осуществляется понедельник

пятница с 10.00 до 13.00.





систематически Магаданские коммунисты проводят различные акции с целью рассказать о программе партии, её делах в борьбе за права человека труда. Коммунисты Магадана проводят массовые пикеты с раздачей партийного печатного органа «Колымская искра». Так 28 июня прошла акция под лозунгом «О задачах КПРФ по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения». Работа Магаданских коммунистов в этом направлении вызывает интерес у горожан, которые с большим удовольствием берут партийную печать, интересуются программой партии, высказывают слова одобрения и благодарности. Особый интерес проявляют к участвующей в акции депутату Магаданской городской Думы от КПРФ Лисовцовой Марине Леонидовне, которая отвечает на вопросы магаданцев прямо на акции, даёт советы. По ответной реакции жителей и гостей города можно предположить, что они дают положительную оценку деятельности коммунистов и сторонников КПРФ. Такие акции будут проходить

Пресс-служба МОК КПРФ







редитель: Магаданское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙО КОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Общественно-политическая газета «Колымская искра» зарегистрирована в Управлении Федерал. ной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Магаданской области и Чукотскому автономному округу. ПИ № ТУ 49-0018 от 24 февраля 2010 года. **Адрес редакции, издателя: 685000** Магадан, ул. Парковая, 6 а. Тел. 61-77-61, тел/факс: 220-904 E-mail: kprfmag@mail.ru Haш сайт: kprfmag.ru

Главный редактор И. Т. Дадашев. Верстка Д. И. Бородай.

Типография: ОАО «МАОБТИ», Магаданская область, г. Магадан, пл. Горького, 9 ıказ 326 Тираж 2000. Дата выхода в свет 17.07.2023 г. Цена свободная